手机等数码产品购机最高补贴500元

补贴怎么用?怎么买最划算?

1月20日开始,全国各地开始陆续实施手机等数码产品购新补贴新政。消费者在购买手机、平板电脑和智能手表等商品时可以享受国家补贴。补贴标准如何?如何操作领取?怎么买才能最划算?记者对此进行了一番算账。

最高可享受500元补贴

据介绍,商务部等部门15日发 布两份文件,对实施手机、平板、智 能手表(手环)购新补贴,以及做好 2025年家电以旧换新工作予以安 排,明确具体补贴品类和标准。其 中,买手机等数码产品每件最高补 500元,买12类家电产品每件最高补 2000元。手机、平板、智能手表(手 环)购新补贴实施方案明确,个人消 费者购买单件销售价格不超过6000 元的手机、平板、智能手表(手环)3 类数码产品,可享受购新补贴。每 人每类可补贴1件,每件补贴比例为 减去生产、流通环节及移动运营商 所有优惠后最终销售价格的15%,每 件最高不超过500元,各地将根据该 方案细化实施细则,1月20日起全 国实施。

总结来说,消费者选择要购买的 手机等电子产品单价如果超过6000 元就无法享受补贴了。如果手机售 价为8000元,但是厂家、商家有一些 额外优惠,最终售价是6000元,就可 以享受到国家补贴,每件补贴最高不 超过500元。也就是说,一部售价 6000元的手机,按照15%的补贴标准 计算,补贴算下来虽然是900元,但 是实际上消费者能领到的补贴最高 只有500元。

如何操作享受补贴优惠?

在天津的消费者,可以通过云 闪付App参与以旧换新活云闪付App 想索并参与"以旧换新"活动。在云 搜索并参与"以旧换新"活动。在云 闪付App中,找到家电以旧换新"活动。在云 闪付App中,找到家电以旧的新动 贴活动页面,选择想要参加别活动 品类,并查看具体的活动规活动的和 后意。在确认参加活验的别 与信息。在确认参加活验识别 分安全和活动的公正性。认证的 份安全和活动的公正性。的功功 后,就可以选择需要购买的功 后,就可以选择需要购买品类的 大页面。确认报名品类后,进入报 名成功页面,此时会生成成功的报名二维码。最后一步就是生成二维码后,在就近的苏宁门店选购补贴产品,并出具报名二维码以享受补贴。需要提醒的是,需携带62开头的银联银行卡。

怎么买最划算?

记者了解到,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)等3类数码产品可享受补贴。前提是单件销售价格不超过6000元,按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。

这样算来,500除以15%等于3333,依此算来,标价3333元的商品,能享受到最高折扣500元。如果高于3333元的价格,比如3500元,15%的补贴应为525元,但实际只能拿500元,少25元。比如售价3000元,也能拿到15%的折扣,但是实际补贴只享受了450元。如果是售价4500元的手机,按15%补贴是675元,实际拿到补贴500元,少175元,相当于手机折扣只有11%。

本报记者 张艳

杜绝隐私信息泄露 示范项目昨启动

拆解粉碎熔炼 手机回收安全了



手机安全回收处置示范项目试运行启动仪式上现场进行实物演示

随着一阵嘎啦啦的声响,一部不含电池的手机就被现场碾成了碎屑,这是昨天在中国资源循环集团有限公司(以下简称"中国资环")手机安全回收处置示范项目试运行启动仪式现场进行的实物演示。即日起,本市手机用户均可通过小程序或电话下单,选择邮寄或上门处置方式安全回收手机,杜绝回收过程中的隐私信息泄露,让"抽屉手机"参与绿色循环。

两种方式安全回收

在昨天的活动现场,中国资环党委书记、董事长刘宇发出了手机安全回收利用第一单,即日起消费者也可通过"芯碎无忧"平台(小程序)或者电话服务热线下单。下单时,既可以选择上门现场破损服务,也能选择邮件保密回收。现场破损服务由专门的工

作人员携带设备上门,现场拆解手机 电池后将剩余部件当面投入粉碎设 备,随后将粉碎后的材料进行回收;邮 件保密回收指定由中国邮政进行物流 服务,快递员将携带专门的回收包装 盒上门,当面将手机放入盒中,并给包 装盒加装铅封和防撕标签。

无论粉碎后的材料还是整机,都将被运送至位于广东省汕头市的示范项目生产线。在这里整机将被贴上唯一的内部标签码,并经历拆解、粉碎等流程,最终进行熔炼,实现彻底销毁。销毁全程均纳入监控,消费者可在小程序查看手机处置状态。

适合重视隐私信息人群

相关统计显示,我国废旧手机累积总量或达60亿部,二手手机潜藏价值超6000亿元,约55%以上的废旧手机闲置在家中。中国资环党委常

委、副总经理陈运龙在接受采访时表示:"这些手机我们称它为'抽屉手机',既是安全隐患,也是资源浪费。"他认为,与将手机投入二手市场换取残值相比,仍有很多用户更在意信息泄露的风险,因此既不使用也不销售,而手机安全回收处置示范项目则是这部分客户一个很好的选择。

中国资环党委书记、董事长刘宇在投产仪式上表示,通过拆解零部件的循环利用以及废弃电路板提取金、铜等贵金属的高值化梯次利用模式,减少了电子垃圾污染,不仅能带来经济收益,还能大幅提升资源循环利用率,减少资源开采,有力推动绿色循环经济发展。

据悉,未来该项目计划扩展至 PAD、电脑、硬盘等领域,并在试点后 向更多城市推广。

文/摄 本报记者 苗娜

今晚谈

校园开放须有序 莫让校园变"公园"

本报评论员 张雪飞

近日,清华大学发布《清华大学寒假参观通告》。通告称,将于2025年寒假期间常态化开放校园参观。北京大学寒假研学导览项目1月10日面向中小学和教育行政部门等社会团体启动报名,1月13日起开放寒假校园参观。北大、清华等高校明确,校园参观不收取任何费用,游客须遵守校园管理相关规定,做到文明有序参观。

寒假来临,神兽出笼。不少家长想带孩子去高等学府感受一下积极向上的学习氛围,高校里各具特色的优美环境也吸引着人们来打卡参观。可是校园开放与否是一个老生常谈的话题,赞同者认为高等学府不仅是知识传播的重要场所,更是文化交流的平台,大学生应该融入社会,一个封闭的象牙塔怎么可能培养出社会需要的人才呢?反对者则多是从安全角度出发,认为现阶段游客的素养良莠不齐,不仅影响学生学习,还有更多安全隐患。

33年前,北大决定推倒南校墙建立一条 商业街,引起舆论哗然,有人说新建筑物离学 生宿舍仅几步之遥,建起的商业街将对北大 传统学术氛围带来冲击,有人更是认为高等 院校办"商业街",将是中国高等学府的一场 悲剧。可几十年之后我们再来看,学生们没 有因为宿舍毗邻商业街就耽误了学习,北大 更没有因为推倒了南校墙就沦为商业街的附 庸,当年的担忧和悲观现在看来有些可笑。 既然30多年前北大可以推倒校墙,现在更没 必要关紧大门。开放包容是大学精神的基 础,大学生更应如此,作为思想和文化高地的 大学,理应用开放的态度回馈,服务社会。

2023年8月,广东省教育厅安全保卫处处长接受采访时说过:"大学当然应该开放,开放后出现的问题,并不是开放带来的问题,而是管理不善导致的。"封闭或许能减少大学管理成本,但管理不便不能凌驾于开放 之上,大学应适应校园开放带来的管理成在,要在开放中倒逼提升精细化管理的能力。如今高科技手段众多,比如上海多所高校通过数字化手段和留痕管理对校外人一种人。如今高科技等级和监督作用,大多数大学的教学楼、图书馆、体育馆等场馆都配备了门禁系统,非本校师生不能自由进入,也学秩序造成太大影响。

不过,开放也要有节制,不然大学只会变成另一个"人民公园",成为大爷大妈晚上广场舞的绝佳场所。还有机动车进校园园的问题、遛狗者留下一地狗屎的问题、校外猥琐男骚扰女生问题、素质低下人员小偷小摸问题等等一系列只要开放就会出现的问题,这些问题应该由校方出台管理条例来妥善解决,必然会花费不少心血,要付出不全人力物力,但校园管理并不是极端的"完全封闭",在"开"和"关"之间两和排斥,而是作为连接和赋能,促进高校与城市之间的合作和互动关系。

天津市委组织部原副部长、 市公务员局原局长(兼) 李洪伟接受纪律审查和监察调查

从市纪委监委获悉,天津市委组织部原副部长、市公务员局原局长(兼)李洪伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受天津市纪委监委纪律审查和监察调查。

本报记者 穆德旺